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PRATICA

(13 valores)

Grupo I

Os Sujeitos Passivos A e B sdo casados € no ano de 2006, tiveram os seguintes

rendimentos:

1) Venda de trés lotes, para construgéo urbana por 600.000 €.
Os lotes de terreno para construgdo (5) tiveram origem num prédio rustico
adquirido em 1985, por 200.000 €, com o valor patrimonial de 5.000 €.
A data da obtenc¢éo do alvard de loteamento € de 2006.
Os custos do loteamento foram de 200.000,00 €.
Os dois lotes restantes doaram-nos aos dois filhos.

Os lotes para construgdo foram avaliados em 2006 pelo Servigo de Finangas em

220.000 €, cada.

Quanto ao Sujeito Passivo A:

2) Extraiu de remuneragdo, no &ambito dos seus rendimentos da Cat. B, a

importancia de € 10.000.

3) Na Cat. B de rendimentos, obteve as seguintes importancias:

ANO DE 2006 VALORES EM €
Proveitos 150.000
Recebimentos 140.000
Receitas 150.000
Custos 120.000
Pagamentos 100.000
Despesas 120.000
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4)

S)

6)

7)
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Neste ano de 2006, optou por ficar com a viatura ligeira de passageiros, para o
seu patrimoénio pessoal, na data do pagamento do valor residual, e que estava na

sua actividade em regime de locagdio financeira submetida ao seguinte

clausulado:
VALOR DO CONTRATO 20.000 € + IVA
Data do contrato 01.01.2003,
Rendas 36 Mensais e antecipadas
Valor residual 500 € +1VA
Taxa de Juro 4% (anual e nominal)

Recebeu em 06.2006., o empréstimo efectuado ao sujeito passivo D, em

01.02.2002., na importancia de € 15.000.

Recebeu de rendas, de um prédio urbano, arrendado a firma Y, S.4., no montante
de € 6.000.

As despesas documentadas de conservagdo e reparago totalizam € 300.

O Imposto Municipal sobre Iméveis (IMI — ex-Contribui¢do Autérquica) pago
foi de € 100.

Recebeu pela venda de 10.000 acgdes, por € 8.000, em 06.2006., que havia
adquirido, no ano anterior, 7.500 acg¢des, em 05.2005., por € 9.000 e 7.500
accdes, em 07.2006, por € 7.000.

Quanto ao sujeito passivo B:

Na sua actividade empresarial, constam os seguintes rendimentos:

— Vendag + Prestacao de SEIVICOS ,..oiiiaimamsosinssanssesionnss 300.000,00€
— DUlron PEvetos eXIROrtiRATIOS. oo ot e s saaane 30.000,00€
= Ul s (RER el s e 450.000,00€
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1) Nos custos, constam despesas confidenciais, no montante de 12.000,00€.

2) Nos custos, constam ainda a amortizagdo ou reintegragdo relativa a aquisi¢éo na
Alemanha, de uma viatura ligeira de passageiros usada, adquirida a um particular,
em 05.2006., por 40.000,00€ e da qual pagou Imposto Automoével, no valor de
10.000,00€, seguro de transporte de 500,00€ e transporte de 1.500,00€.

A viatura tinha como ano de matricula, 2004.

Os restantes custos com a viatura registados foram os seguintes:

= COmHUSTIREIS G e LD DODE
S T e e e e e e o THOLOUE
Rl s 100.00€
R R e e L 200 D0E

-

3) Nos outros custos, consta um patrocinio de 5.000,00€, a Camara Municipal, para

uma actividade cultural.

4) Nos outros proveitos extraordindrios, consta a mais valia, relativa a venda de uma

maquina, que tinha os seguintes montantes:

PRECO DE AQUISICAO € 100.000,00

Ano de aquisigdo 2000

Amortizagdes Acumuladas A taxa de 10%

IVA dedutivel no ano de aquisi¢éo 84%
PEDIDOS:

1) Determine os rendimentos liquidos do casal A e B.

2) Demonstre todos os calculos efectuados.
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Grupo 11

A € um operador misto, exercendo actividades com direito a dedugdo e sem direito a

dedugdo do IVA, estava abrangido pelo regime normal e mensal, com um pré-rata

provisorio de 60% e suponha que no periodo de Dezembro de 2006, tinha as seguintes

operagdes passivas:

a)

b)

» Pagamento de comissdes:

A uma sociedade portuguesa, por servicos executados em territorio nacional —

500 €.

A uma empresa, sedeada em Franca, por servicos prestados neste pais — 400 €.

A uma empresa, sedeada na Noruega, por servigos prestados neste pais — 300 €.
» Pagamentos de diversos servigos:

A uma sociedade sedeada em Portugal, por um estudo no mercado brasileiro,

100.000 €.

A uma sociedade sedeada no Brasil, pela publicidade relativa ao langamento de

um produto nesse pais, 150.000 €.

A uma sociedade espanhola, por ter vindo a executar servicos no imovel

adquirido para os escritérios, 10.000 €.

* Adquiriu em 01.12.2006., a um sujeito passivo espanhol, uma maquina

pelo preco de 500.000 €.

Apos este acto, efectuou um contrato de locagdo financeira, em 31.12.2006., com o

seguinte clausulado:

VALOR DO CONTRATO | 510.000 € + IVA

Rendas 12 Trimestrais / antecipadas

Taxa de Juro 4% (anual e nominal)
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PEDIDOS:

1) Contabilize as operagdes.

2) Indique os campos da declaracio periddica de IVA, em que mencionava, as
operacdes contabilizadas.

3) Diga o que faria se o pré-rata definitivo fosse de 65%.

B0A SONTE
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